
DØDEN MÅ VIKE FOR GUDSRIKETS KREFTER! DU SOM VAR DØD, ER VÅR HERRE I DAG!

KRISTUS, DU LEVER OG STÅR VED VÅR SIDE HER HVOR VI RAMMES AV JORDLIVETS SLAG.

SVEIN ELLINGSEN, NORSK SALMEBOK NR 196

BILDET VISER KRUSIFIKSET PÅ ALTERET I TORSKEN KIRKE
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Adresser og

telefoner i Berg

og Torsken prestegjeld

Sokneprest Ingunn Rinde
9385 Skaland

Tlf. bolig: 77 85 81 31
Tlf. kontor: 77 85 81 02
Mobil tlf.: 986 49 748
ingunn.rinde@berg.kommune.no

BERG MENIGHET:
Prestekontor Skaland 77 85 81 02
Kontortid: man – tor 8:00 – 15:00
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Jan Erik Fjeld 77 85 82 24
Kirketjenere:
Berg Hermod Heitmann 77 85 83 35
Mefjordvær Martin Reiertsen 77 85 85 04
Finnsæter Kitty Heitmann 77 85 88 25

Leder i Berg menighetsråd:
Marit Reiertsen 77 85 85 04
mreiertsen@sol.no

TORSKEN MENIGHET:
Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30
fred.flakstad@torsken.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Fred Flakstad 77 85 61 54
Kirketjenere:
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell
Gustav Nordskag 77 85 63 63
Grunnfarnes kapell
Åse Johansen 77 85 58 22
Borgny Benjaminsen 77 85 58 03
Hansine Johansen 77 85 57 23
Medby kapell:
Gerda Nygård 77 85 58 68
Sifjord kapell:
Flakstad kapell:
Solveig Flakstad 77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:
Reidun Flakstad 77 85 61 54

KJÆRE LESERE !

Etter å ha strevd endel med forsinkelser og
dårlig trykkvalitet i tidligere nummer, prøver
vi oss nå med et annet trykkeri og lager lay-
outen selv. Forsinkelsene har stort sett vært
vår egen feil og treghet, og det må vi bare
prøve å skjerpe oss på. Men oppsettet av
stoffet, og særlig bilde-gjengivelsene skal gi
leserglede, og vi vil levere dere et bedre
produkt i så måte også!  Derfor jobber vi med
forbedringer!

Vi vet av tilbakemeldinger fra både eget og
andre steder, at menighetsbladet leses av
de fleste, og er ventet og brukt. Det gleder
oss – og så håper vi å kunne vise at vi skjønner
at vi har en viktig jobb å gjøre, i form av et
godt blad for folk i hele prestegjeldet – pluss
utflyttere og venner andre steder.

Men:  Hvis vi skal ha et blad som dekker hele
området vårt, trenger vi kontakter, stofftips
og stoff til bladet, fra alle bygdene!  ”Yttersia”
trenger aktive brukere! Er det arrangement
som skal være eller ting som skjer i lokalmiljøet
– la det komme i menighetsbladet – med
forhåndsomtale og/eller reportasje – vi er
interessert i det som rører seg i både kirke
og samfunn!

Neste nummer er planlagt utgitt i juni.  Frist
for innlevering og tips er 30. mai.

Så ønsker vi dere alle en
RIKTIG GOD PÅSKE –
i håp om lys, varme og
oppstandelsens krefter!

Ingunn Rinde

«Yttersia» utgis av Menighetsrådene.
Stoff til bladet sendes redaktøren,

Fred Flakstad, 9380 Gryllefjord
Redaksjonskomite:

Rune Andersen og Ingunn Rinde.
Layout og sats: Reiner Schaufler

Kasserer: Jan Erik Fjeld
Postgironr.: 0805.3523545

Trykk: Tromsprodukt, Tromsø
Opplag: 1280
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Sjokk. Uvirkelig. Verden snudd på hodet
– ihvertfall i de hjemmene det gjelder, og
også i kirkas liv her, særlig i Torsken
menighet. Vi må presisere at vi enda ikke
vet hva som er skjedd, og at vi ikke kan
dømme. Presten i Torsken er anmeldt og
sitter i varetekt mens undersøkelsene
pågår, og det er godt at saken er overlatt
til politiet. Vår oppgave her nå er å gå
videre -.

Alt annerledes. Da måtte også noe av det
som står i menighetsbladet bli annerledes.
Vi stoppet trykkinga av påskenummeret,
kommer da kanskje seint ut, men vi var
nødt til å si noe aktuelt. Kunne ikke heller
sende ut en ”alminnelig” påskeandakt.

Det er ikke lett å finne ord til dette – ord
som skal settes på trykk, og nå ut til folket
mange dager seinere. Vi må understreke
at vi tar sterk avstand fra det Rune har blitt
anmeldt for. Er det sant, er det alvorlig, da
har han brutt både grenser, tillit og lov, og
det er godt det er blitt meldt tidlig til
politiet. Nå er saken i politiets og retts-
vesenets hender, den skal etterforskes og
behandles skikkelig der. Først og fremst
håper vi at de involverte ungene blir riktig
ivaretatt, og at både de og familiene rundt
får den hjelp de trenger. De må ikke få bli
værende i noe slags skyldfølelse, eller
redsel. Vi håper det er riktig som en av
foreldrene siteres på i Folkebladet i dag
(mandag 18.), at ”Det ble oppdaget så
tidlig at ungene ikke har fått psykiske ska-
der.” Vi takker også for oppfordringen fra
dem: ”Vi må prøve å legge dette bak oss.”

Det er mange følelser og reaksjoner i
sånne saker. Sorg, skuffelse, sinne,
avmakt, skam, følelsen av å ha blitt sviktet
og lurt. Alt det er ekstra ille når det er en
prest som begår slike brudd. Derfor er
saken ekstra alvorlig for kirka. Vi må prøve
å følge opp i våre kanaler. Det gjelder
også oppfølging av Rune, noe bispekon-
toret og deres hjelpeapparat tar seg av.

Lokalt her ute må vi prøve å gå videre.
Det betyr både en praktisk tilrettelegging,

og et felles fokus på hva som er ungenes
beste (først og fremst) og gode, trygge
lokalmiljø og kirke igjen.

Heldigvis har vi pensjonert prest Hilmar
Sommerset som bor her ute. Han trår til
som vikar. I samarbeid med prosten legger
vi nå en ”kabal” for videre prestetjeneste
og menighetsliv, evt med andre støtte-
spillere i tillegg / etterhvert.
Gudstjenestelista kan få noen endringer
etter det vi nå i dag setter inn i bladet,
men stort sett vil det bli de dager og
steder som står (følg med på plakater og i
avisa!). Og: Konfirmantene skal få
fullført sin konfirmasjonstid, og bli
konfirmert som de skal! Så ønsker vi
velkommen, både til gudstjenester (vi
trenger å komme sammen – ikke minst
nå!), og til å bruke prestene deres nå –
sogneprest Ingunn Rinde og vikarprest
Hilmar Sommerset.

Så skulle denne sida også ha en andakt...
Det er påske. Jamen trenger vi det i år
også! Vi skal aldri snakke lettvint om
verken tilgivelse eller oppstandelse. Men vi
trenger så sårt både håpet og tilsagnet
som ligger i det: At det er i Guds hender,
og ikke våre. At Han kommer med ny tid,
ny morgen – og kjemper med ødeleggel-
seskreftene, både i oss og rundt oss. Vi
trenger å høre om håpet som trassig
skinner i Langfredagens mørke: Vi har en
Frelser som er der, uansett hvor mye vi
mennesker steller i stand og utsettes for,
når vi ødelegger for oss selv og for
hverandre. Han slipper oss ikke! ”Herre
du våker i verdens natt, Herre, du bor i
mørket, Herre, du viser oss Kristi dag, selv
under livets tyngste slag er vi hos deg, du
vår Gud!” skriver Svein Ellingsen. Eller, som
en konfirmant en gang skrev om en
Fadervår-del: ”Forlat våre synder, men ikke
oss!”

sokneprest Ingunn Rinde

ALT ANNERLEDES
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NYOPPUSSET BÅREROM

I GRYLLEFJORD

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring

Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi
lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt.
Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om
arv.

   De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.
Vi er i nærheten når du trenger oss!

         ETABL. 1947

Vakttelefoner - Døgnvakt  *  MålselvSenteret 77 83 48 30 * Finnsnes 77 84 04 99
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(FOTO: F. O. FLAKSTAD)

Gryllefjord sykehjem ønsker å rette
en takk til alle som har gitt en
pengegave til oss gjennom Minne-
gavefondet Lions Club Finnsnes.

Dette utgjorde et betydelig beløp
som sykehjemmet denne gang fikk
disponere umiddelbart. Lions Club
Finnsnes ønsker at vi for ettertiden
bør samle slike gaver til et større
prosjekt som sykehjemmet trenger.

Denne gang gikk gavene til
utsmykking og møblering av vårt
nyoppussede bårerom.

Samtidig vil vi takke alle som har
bidratt til at vi nå kan ta i bruk et
verdig bårerom: Vaktmestre ved
Teknisk etat i Torsken kommune har
utført et flott snekkerarbeid.  En
utflytta Gryllefjæring har gratis
montert et nytt  maskineri til
kjølerommet. Sigrid Wilhelmsen har
som ofte før gått i spissen for å få
foreninger og bedrifter til å åpne
lommeboka for en god sak.
Sandbakk begravelseshjelp har gitt
en stor gave til dette formålet.

Alle som ønsker å se hvor fint vi har
fått det, er velkommen innom.

Hilsen fra Pleie-
og omsorgsetaten,

Gryllefjord sykehjem
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TORSKEN
MENIGHETSRÅD

Søndag den 21. oktober var det valg av nytt
menighetsråd i Torsken. En del personer
takket for seg etter flere år i menighetsrådet,
mens en del ble sittende i det nye
menighetsrådet som skal virke for de neste
4 årene.
Menighetsrådet vil med dette takke de gamle
medlemmene for den tid de har sittet i
Torsken menighetsrådet for en fin og
hyggelig tid. Samtidig vil vi takke de som har
tatt gjenvalg til en ny periode, og ønske de
nye medlemmene velkommen i menighets-
rådet.

Det gamle menighetsrådet har bestått av
følgende medlemmer og varamedlemmer:

Reidun Flakstad
Arne Mathiassen
Aase Johansen
Karin Dreyer Karlsen
Idar Olsen
Kirsti Ludvigsen

vara:  Eldrid Andersen
 Henrik Johansen
 Anne B. Hansen
 Kjell Viken
 Annie Halvorsen

Det nye menighetsrådet har følgende
sammensetning:

 Reidun Flakstad
Annie Halvorsen
Karin Dreyer Karlsen
Hilmar Sommerset
Idar Andreassen
Idar Olsen

vara: Aase Johansen
Monica Almestad
Ingunn Kaurin
Anne B. Hansen
Alfred Benjaminsen

Etter menighetsrådsmøtet den 13. desem-
ber takket det gamle menighetsrådet for seg
og nytt menighetsråd ble konstituert.

Fred Ove Flakstad

DE NYE MENIGHETS-
RÅDENE ER I GANG

Fra 1. januar 2002 trådte de nyvalgte menig-
hetsrådene i kraft. I Berg er Marit Reiertsen
valgt til leder, mens Anita Kristiansen er
nestleder.  Marita Olsen sitter i administra-
sjonsutvalget sammen  med Marit Reiertsen
og en representant for de ansatte (Mona
Kvam).  I Torsken er  Reidun Flakstad gjen-
valgt som leder, mens Annie Halvorsen er
nestleder.

De ”gamle” har fått tre av etter fire års inn-
sats:  Hjertelig takk til alle dere!

For å hjelpe rådene i gang, har bispe-
dømmerådet og prosten i Senja arrangert
kurs. To hele dager var satt av i Finnsnes
kirke. 16. januar var spesielt tenkt for ny-
kommerne i rådet, mens 7. februar var for
alle. Rådsmedlemmer fra Senja prosti (Lenvik,
Dyrøy, Sørreisa, Tranøy, Torsken og Berg)
var samlet til innføring i ansvar og utfordringer,
ut fra en rask gjennomgang av håndbøkene
for menighetsråd og fellesråd, og innspill fra
noen av bispedømmekontorets ansatte.
Regionkontakt for Kirkens Nødhjelp; Signe
Egenberg, var også innom med en inspirert
oppfordring til å ha Kirkens Nødhjelps arbeid
og materiale med i bagasjen.

Den siste kursdagen var det lek som satte
rådene i gang:  Med brettspillet ”Spill levende
menighet” skulle deltakerne ta standpunkt
til hva de synes må skje i en menighet, og
hvem som skal ha ansvar for hva.  Rundt Berg-
bordet ble det mang en god latter og godt
samspill, en god start på videre arbeid!  Fra
Torsken var det dessverre få som kunne
komme – det var så godt vær, så en måtte
på havet!   Men kanskje kan spillet brukes en
annen gang?

Nå skal vi jobbe videre med det vi er valgt til:
Å ha ansvar for ivaretakelse av menighets-
arbeid, kirker og kirkegårder i våre menighe-
ter.  Hvordan ønsker vi at kirka her skal være?
Hva skal skje, hva skal gjøres, hva hadde vært
fint?  Til dette trenger vi innspill, ønsker, og
hjelp fra alle dere rundt.

Kom igjen!

Hilsen sognepresten
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Bergsbotn - 9385 SKALAND
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvageir@x-stream.no

KONFIRMANTER I BERG OG TORSKEN 2002

BERG

Konfirmanter  i Berg kirke,

søndag 12. mai kl. 11.00

Stephanie Yvonne Fallsen Enoksen
Hanne Veronica Heiberg

Ronny Kristoffer Flidh Heiberg
Svein Halvard Lee Heitmann

Richard Johnsen
Marlen Olsen

Stian Heitmann Olsen

Konfirmanter i  Mefjordvær

kjerke, søndag 19. mai kl. 11:00

Tom-Andre Larsen
Jim Einar Hansen

TORSKEN

Konfirmanter i Medby kapell,

søndag 19. mai kl. 11.00

Kjetil Alapnes
Mariann Kristin Berntsen
Mads Sverre Ingebrigtsen
Stephan Frantzen Johansen
Linn-Fanny Olsen
Pål Knutsen

Konfirmanter i Gryllefjord

kirke, søndag 26. mai kl. 11.00

Marius Fredriksen
Vegard Johansen
Sandra Mikalsen
Monica Olsen
Susanne Regine Smuk Olsen
Pia Elisabeth Pettersen
Thomas Rasmussen
Marie Jeanet Knutsen Wilhelmsen

Ingrid Ystmark skal konfirmeres i
Dyrøy kirke 19. mai.
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“Bergtatt”: www.lokalavisa.no > Berg
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Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

9380 Gryllefjord
Tlf. 77 85 61 51
Fax 77 85 62 22

Åpningstider: 09:00 - 18:00
Lørdag: 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Etter et skoleårstid med konfirmasjons-
forberedelser av ymse slag, nærmer vi oss
igjen høydepunktet og det en har tenkt
på (grudd og gledet seg til) og planlagt så
lenge:  Selve konfirmasjonshelga.  Vi i
flokken har heldigvis enda et viktig
samlende høydepunkt før det:
Konfirmasjonsturen.  Den skjer på Skoghus
helga rett etter påske. ”Yttersia” plan-
legger å kunne gi noen smakebiter av
konfirmasjonstida her i neste nummer.

Nå vil vi be våre lesere om det viktigste til
konfirmasjonshelga:  Støtte og forbønn, så
konfirmantene kan kjenne seg båret og
verdsatt av fellesskapet.  Det kan være en
del såre ting til sånne dager også.
Konflikter og vonde minner ligger og ulmer.
Og alle vi rundt har et medansvar for at
det ikke er antall kroner og gaver som blir
det viktigste!  Vi ønsker hjemmene lykke til
med praktiske forberedelser, vi håper dere
ikke stresser for mye med antall kaker, men
heller kan la ungdommene våre få kjenne
den viktige støtte og glede.  La oss gi dem
en helg hvor de får mange gode puff til å
gå videre i en sårbar og spennende
ungdomstid!

Også i år blir det nattverd på konfirma-
sjonsgudstjenestene i prestegjeldet vårt,
som skikken er her ute.  Vi vet det
forventes at konfirmantene skal gå.  Da vil
vi si som vi gjorde i fjor:

- Det er frivillig å gå til nattverd, og den
enkeltes valg.
- Det er lov for og ønsket at alle døpte går
til nattverd fordi vi alle lever av Guds nåde.
- Nattverden er en markering av fellesskap
og tilhørighet – til Vårherre og hverandre.

Fellesskap og tilhørighet, med Vårherre og
til hverandre. De to ”retningene” på
fellesskapet henger tett sammen.
Nattverden (og konfirmasjonen!) skal
synliggjøre fellesskap; det at vi hører til i
sammenhengen med de andre døpte og
med Kristus.  Ingen hører til der fordi de er
bra nok eller tror nok eller er verdige nok,
men fordi Vårherre vil vi skal være der, og
fordi han gir det som trengs.  Det gjelder
både konfirmanter og andre.  Nattverden
mister mye av sin ”nerve” når det bare er
noen som går, og konfirmantene trenger
dere andre rundt seg der ved alterringen.
Derfor oppfordrer vi både foreldre, faddere
og andre i nettverket rundt:  Vær sammen
med konfirmantene også i nattverden på
konfirmasjonsdagen!

SUMMA SUMMARUM:
VI ØNSKER ALLE EN GOD

KONFIRMASJONSHELG, TIL VELSIGNELSE
FOR KONFIRMANTENE!!

Hilsen prestene

KONFIRMASJONSHELGENE
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Menighetsbladet har fått et foredrag av
Olav Mikalsen.  Han vil gjerne øke folks
bevissthet om hvilken kulturskatt vi
disponerer med våre gudshus, og tenker
det kan øke interessen for kirkebesøk.  Vi
takker hjertelig, ønsker folk velkommen til
gudstjenester, og trykker resten av
innlegget i neste nummer.

Torsken. Det er en korskirke med 136
sitteplasser. Den er bygget av laftet
tømmer. Kirken var hvitmalt inntil 1967 da
den fikk den røde farven etter forslag fra
arkitekt Bodøgaard. Han antar at den
opprinnelig var rødmalt, men malt hvit
under reparasjonen i 1866 eller 1890.  I
1827 overtok bygdefolket kirka fra Det
nordlandske kirke og skolefond
vederlagsfritt.

Torsken og Mefjord tilhørte Trondenes
prestegjeld frem til 1761, da de ved reskr.
05.07. ble gjort til to selvstendige
prestegjeld. Reskr. 10.08.1810 slo Berg og
Mefjord (Midfjord) sammen med Torsken til
ett prestegjeld. (Det var da allerede blitt
bestemt, iflg. reskr. 13.01.1809, at
Medfjord kirke skulle nedlegges og et
forsamlingshus bygges i stedet.) Berg var
hovedsokn i det nye prestegjeldet. Etter
kgl. res. 01.06.1876 ble det bygget kapell
på Senja Nikkelverk. Alle kirkebøkene og
en rekke protokoller gikk tapt da Berg
prestegård brant høsten 1845.

De sikreste beviser på at Torsken har hatt
kirke lenge, er alderen på de kunst-
gjenstander som tilhører kirka.

Madonnafiguren
Figuren er en kopi av den opprinnelige som
befinner seg i Universitetets oldsaksamling i
Oslo.  Den originale skulpturen er laget i eik
og er datert tidlig på 1400-tallet. Motivet
er Maria med Jesusbarnet som holder en
bok på fanget. Ved hennes føtter sitter
Josef og lager mat. Til høyre for han ser en
hodet av Oksen og asenet.

Kristusfiguren på korset
Kristusfiguren på alteret er etter manges
mening noe av det vakreste og mest
uttrykksfulle vi har av kirkekunst i Norge.
Den er trolig laget i Lübeck først på 1500
tallet. Spesielt med figuren er at den er
utført med et relikviegjemme. Relikvien
som ble funnet på krusifikset var ikke
plassert i relikvierommet, men stukket inn i
hakegropa. Relikvien var en beinsplint i en
liten pose av blått tøy. Etter reformasjonen

TORSKEN KIRKE

Snorre forteller at Olav Trygvason kom til
Trondenes i år 999, og der lot alle seg
kristne. Senja-væringene var nok litt
tregere, men litt etter litt fikk kristen-
dommen også innpass på Ytre Senja. Det
er rimelig å tru at den første kirka i Torsken
ble bygd i perioden 1400 til 1450.  Sikkert
er det at det sto en kirke i Torsken i 1589.
I kirkeregistret er en kirke registrert vigslet
i middelalderen. Det gamle kirkebygg stod
på vestsiden av elva. Sorenskriver
Thomassøn som synfarte kirka i 1770
forteller at det er en liten torvtekt kors-
kirke med tårn og våpenhus.  Vegger, tak,
golv og stoler var det ikke mye igjen av, så
noe måtte gjøres.

I årene 1781 til 1784 ble så kirka tatt ned
og flyttet østenfor elva og bygd opp der.
Prost og biskop syntes gjenoppbyggingen
ble unødig dyr, men presten hevda at
mesteparten av materialene var fra den
gamle kirka.  I 1784 ble den nye kirken
vigslet. Det er den kirken som nå står i

Vielse i Torsken kirke rundt 1930.
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ble det foretatt en utrensking, og kan
hende var det at den var gjemt i hake-
gropen, et forsøk på å redde relikvien fra
utrenskningen.
Krusifikset ble funnet av biskop Bergrav
oppe på kirkeloftet i 1930-åra. Der hadde
krusifikset ligget i nesten 200 år.

Alterbøkene
Torsken kirke har to gamle alterbøker. Den
eldste er trykt i 1668 og gitt til Torsken
kirke av Maren og Peder Ursin i 1776. Boka
er sølvbeslått med navnene til giverne
inngravert. På første blad står det: 1776
de 26. Juli forærte jeg og min ælskelige
ægtehustru Maren Wang denne Alter-Bog
til Torschen Kirke, som på vores bekostning
er kiøpt, innbundet og sølvbeslagen.  Den
andre boka er trykt i 1783 og har følgende
påskrift: Denne nye alterbog er forært
Torschen Kirke av Peter Brandt og Dorthea
Sophia Wielsgaard i aaret 1785.

Disse alterbøkene er ikke bare et sus fra
svunne tider, men forteller om utviklingen
gjennom tidene. I den eldste alterboka
står for eks. noe som falt bort i 1783. Det
var en såkalt djevelutdrivelse som skulle
finne sted ved dåpshandlingen hvor
presten begynte dåpshandlingen med å si:
Jeg besvær dig du urene Aand i Navn
Faders, Sønn og Hellig Aands at du udfarer
og viger fra denne Jesu Christi Tiender.
(tjener)

Messehaklene
En av de eldste messehakler som er bevart
i Norge, befinner seg i Torsken kirke. Den
er laget i grønt brokadestoff med en slags
strie som for. Motivet på ryggen fremstiller
Jesus på korset og ved foten på korset St.
Anna med Maria og Jesusbarnet. Motivet
som går igjen i katolsk kirkekunst, kalles
“Anna selv tredje“. Det at det er en
helgengruppe med i motivet, gjør at en
uten videre kan datere den til før
reformasjonen omkring 1536.
Riksantikvaren mener at den er laget i
Braunschweig i Tyskland omkring 1500.
En annen messehakel er i rød plysj med et
krusifiks på ryggen. Korset er laget av
silkeband og selve Kristusfiguren av et slags
sølvbroderi. Ved restaureringen av korset
som var helt ødelagt oppdaget en
følgende inskripsjon i 1978 på baksiden av

Kristusfiguren: Dette bilde av den
korsfestede Frelseren er gitt til
menighetens almue, og skaffet til veie av
Joh. Adam Urdahl, for tiden prest, år 1762.

Lysekronene
De to minste lysekronene i kirka er svært
gamle. Den ene ble tydeligvis gitt til kirka i
anledning denne kirkas innvielse. Den har
inngravert årstallet 1784 og navnet på 10
personer som har gitt den til kirka. Denne
lysekrona ble rundt år 1900 av en
privatperson (lege) bytta ut med en mer
moderne diger lysekrone med gassbluss.
Heldigvis kom den lille vakre
lysekrona til rette for noen år
siden og henger nå på sin
opprinnelige plass. Den eldste
lysekrona bærer omtrent
følgende inskripsjon:
Dene krone er af mig gitt
til Guds hus og kirke.
Johan Bastian Jul og Trine
Ma:s dater Holme. Anno
1723.
Jul var prest i
Torsken fra 1710 -
1723.

“Holmen-stolen”
(høystol) i søndre
korarm er bygget
av kassert pulpitur.
Slanke rekt-
angulære fyllinger
med avtrappet
profilering. Stolens
grunnplan er 2 x 1
mtr. Den er hevet
1,65 mtr. over gulvet.

Prekestolen er bygget i tidsrommet 1800-
1840. Kirken antas inntil da å ha benyttet
stolen fra den eldre kirken.  Nåværende
prekestol er 6 sider av 8 kant, og er
anbrakt på stikkbjelker som bæres av
trappen. Dens fyllinger har slanke romber
med rundstaff-profil. På hjørnene er det en
tilspisset lanseformet list. Over stolen er
det laget en lydhimling.

Olav Mikalsen

mer om
altertavlen, våpenhuset

 og gravene under kirka i neste nr.

Madonnafiguren
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Telefon 77 85 99 00
Telefax 77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

Et årskull til har fått utdelt Nytestamenter
på Yttersia.
5.- klassingene i Berg og Torsken har fått
brev og hatt besøk av presten i klassen,
og de har deltatt på gudstjeneste.  Vi
startet opp på det som kalles

BOKUTDELING I KIRKENE

”Bibeldagen”, eller Såmannssøndagen,
hvor gudstjenestetekstene sammenligner
Guds ord med frø som såes ut.  11 elever
var i Berg kirke søndag 27. januar, 3 i
Torsken kirke samme dag,  2 i Gryllefjord
kapell 17. februar, 10 i Mefjordvær kjerke
søndag 10. februar, og 3  i Medby kapell
3. mars.  Om fire år, i konfirmasjonstida,
håper vi å få gode diskusjoner om det
disse ord-frøene vil si!

I Berg har også 1. og 2. klassingene fått
en bok dette skoleåret:  ”Ikke bare
englebarn” er en bok gitt ut av IKO, en fin
bok med mye å kjenne seg igjen i for 6-
8-åringer og deres familier. I Mefjorden
var de 24 glade barn som lagde en
vakker lys-prosesjon 1. søndag i advent,
og sang adventssanger så det ljomet i en
stappfull kirke.  24. februar var det
Skaland-ungene sin tur:  12 stykker
(2 kunne ikke komme) som gjorde
dåpsfølget enda mer fargerikt, både i
prosesjon og ved døpefonten.  Også de
hadde lært seg ”Du er du og du duger”,
og åpningssangen ”Jeg blir så glad når
jeg ser deg!”, som de sang for resten av
forsamlingen.

Vi håper bøkene kan bli både til glede,
lærdom og gode samtaler, både sammen
med foreldre og faddere og andre!

Ingunn Rinde

Fra Bibelgudstjenesten i Mefjordvær: Alle
deltakerne fikk utdelt lapper med bibelvers på
av 5.-klassingene. I forgrunnen de forskjellige

bibelutgavene som ble båret inn i prosesjon.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse



11

nr. 1 - 2002

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

Bibeloppgave

Slå opp i Det nye testamentet og
fyll ut. Den første bokstaven gir
løsningsordet.

1. Hovedpersonen i NT.
Mark 1,1

2. Hvilken landsby?
Luk 24,13

3. Hva kalte de Jesus?
Joh 1,38

4. Hva sådde fienden?
Matt 13,24-25

5. Han ble menneskefisker.
Mark 1,16-17

6. Broren hans.
Mark 1,16-17

7. Bror til Marta og Maria.Joh
11,1

Løsningsordet leveres inn til prestekontoret ditt innen 30.
april.  Skriv navn, alder og telefonnr.
Vi trekker premie blant innsenderne!

Siden vi nettopp har delt ut Nytestamenter, vil vi aktivisere nye
(og gamle!) bibellesere rundt om i Berg og Torsken.  Dette kan dere
også jobbe sammen om!

barnesiden

8. Hvem besøkte Maria?
Luk 1,39-40

9. Hvem er Jesus?
Matt 16,16

Vi støtter og støttes av det lokale næringsliv
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HOVEDKONTOR SENJAHOPEN:
9386 Senjahopen
Tlf. 77 85 97 30  Faks: 77 85 97 40

AVDELING FINNSNES:
Parkveien 4, 9301 FINNSNES

Tlf. 77 84 20 50  Faks: 77 84 20 49
Vakttelefon: 918 53 822
E-post: marins@online.no
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Jfr. Lov av 7. juni 1969 nr. 32 om kirke-
gårder,  kremasjon og gravferd (grav-
ferdsloven) §21, vedtatt av Berg menig-
hetsråd 29.11.2000, godkjent av Nord-
Hålogaland bispedømmeråd 30.8.2000.

§ 1. Kirkegårdstilhørighet.
Rett til fri gravplass har alle som bor i kommunen
når de dør. Dette gjelder også selv om avdøde på
grunn av sykdom eller alderdom har bodd i en
annen kommune mot slutten av livet. Andre kan
bare få gravplass etter særskilt tillatelse fra
menighetsråd / kirkeverge , mot å betale de
avgifter som til en hver tid gjelder.

§ 2. Frigrav , fredningstid og festetid.
Fredningstid for urnegraver er 20 år.
Fredningstid for kistegraver er 30 år.
Festetid for kiste og urnegrav er 10 år.

§ 3. Feste av grav.
Når kistegrav tas i bruk er det anledning til å
feste en grav ved siden av. Etter søknad til
menighetsrådet kan det bli gitt anledning til
ekstra graver i tillegg, når behovet tilsier det.
Disse gravene utgjør da et gravsted.
Når fredningstiden løper ut kan en feste graven
videre. Feste av gravsted bør ikke fornyes når
det er gått 60 år etter frigravperioden, dette på
grunn av ramtidig bruk av gravene.
I god tid før festetiden er ute, skal festeren
varsles og festet fornyes innen 6 mnd. etter
forfall.
Uten avtale om feste går frigravene etter
fredningstiden tilbake til kirkegården og kan
brukes på nytt. Festeren plikter å melde
adresseforandringer.
Ved bruk av urnegrav kan det ikke festes grav
ved siden av.

§ 4. Festede gravsteder.
Ingen må gravlegges i festet gravsted uten
samtykke av festeren. Er det uråd å få dette
tidsnok, kan kirkevergen ta avgjørelse i samråd
med menighetsrådets leder.

§ 5. Grav og gravminne.
Etter begravelsen oppfordres den som sørger for
gravferden til å ta vare på bånd og sløyfer
som er festet til kransen. Dette bør skje kort tid
etter gravleggingen.
Kirkegårdsbetjeningen vil besørge gravene
planert og tilsådd etter gravleggingen. Montering
av gravminne kan tidligst skje etter at graven er
planert. I mellomtiden ordner kirkegårds–
betjeningen gravene med et merke hvor avdødes
navn settes på.
Alt varig utstyr på graven skal det gis melding om
til kirkevergen, som skal godkjenne det før
det blir satt på plass.

På nytt festet gravsted plasseres gravminne i
bakkant av den graven som er tatt i bruk.
Gravminnet sentreres etter neste gravlegging.

§ 6. Plantefelt.
Foran gravminnene er det anledning til å opp-
arbeide et plantefelt i høyde med bakken
omkring. Det må ikke være bredere enn grav-
minnets bredde, men kan i alle tilfelle være opp til
60 cm bredt. Det kan ikke stikke lengere fram enn
60 cm, målt fra gravminnets bakkant.
Det kan ikke plantes vekster som overstiger
gravminnets høyde eller går ut over plantefeltet.
Det er ikke anledning til å bruke faste dekor-
gjenstander som liggende plater, blomsterurner,
lykter m.v. i plantefeltet. Løse dekorgjenstander
skal fjernes etter bruk. Det er heller ikke anled-
ning til å ramme inn graven eller deler av denne
med hekk eller døde materialer.
Det er anledning til å ramme inn plantefeltet, men
da er det viktig at kanten på rammen er i flukt
med terrenget omkring.
Dersom det ikke er aktuelt å ha plantefelt, skal
det være gressbakke på alle sider av gravminnet.

§ 7. Plantemateriell.
Planter, kranser og lignende materialer som
brukes ved gravferd eller ved pynting av grav og
som ender som avfall, skal i sin helhet være
kompostbart.

§ 8. Stell av graver.
Enhver ansvarlig for frigrav eller gravfester har
rett og plikt til å stelle den grav han har ansvar
for. Plantefelt som ikke beplantes eller stelles,
skal tilsåes av den ansvarlige eller bli tilsådd av
kirkegårdsbetjeningen. Menighetsrådet kan
gjennom gravlegatordningen besørge årlig
planting på grav mot forskuddsvis betaling.

§ 9. Gravlegater.
Ved innbetaling av et bestemt beløp fra ansvarlig
for frigrav eller fester til et gravlegat, vil Kirke-
gårdsmyndighetene overta ansvar for planting
og stell av grav. Gravlegatet forvaltes av
menighetsrådet med kirkevergen som legat-
bestyrer. Det innbetalte beløpet med tillegg av
renter skal dekke utgiftene til vanlig stell,
beplantning og fornyelse av feste for et fastsatt
tidsrom. Det opprettes i hvert enkelt tilfelle en
legatavtale.
Gravlegatet kan ikke opprettes med lenger
varighet en den foranliggende festetiden eller en
tilsvarende periode. Dersom det i legatperioden
oppstår slike økonomiske forhold at midlene ikke
strekker til, skal legatbestyrer gi melding om
dette til den ansvarlige eller festeren. Da er det
anledning til å øke legatet slik at det varer tiden

fortsettes på neste side

VEDTEKTER FOR KIRKEGÅRDENE I BERG KOMMUNE
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Etter at Bergs organist Elena Mossounova
dessverre flyttet til Mo i Rana sommeren
2001, har det ikke lykkes Berg å få fatt i ny
fast organist.  Allikevel har vi klart oss svært
så godt, særlig takket være en innsatsvillig
og rask organistvikar i Torsken:  Siss Marit
Andreassen.  Når vi legger gudstjeneste-
lista sånn at det blir på ulikt klokkeslett i de
to menighetene, trår Siss Marit pedalene
Yttersia rundt.  Hun synger jo til og med
på orgelkrakken, det er det ikke mange
som gjør!  Vi har også fått en habil spiller i
Torskens nye kulturskolerektor, Natalia
Medvedeva, men siden hun ikke har bil, blir
det vanskelig å bruke henne i Berg. Dag
Magne Hellemo har trådt til (bokstavelig
talt!) i Mefjordvær, og vi har også brukt
noen andre vikarer.  Men vi er stadig på
jakt etter spille-villige folk, så legg dere i
trening på instrumentene (det trenger jo
ikke alltid være orgel!?), og sørg for å øke
rekrutteringen til musikkjobber i landsdelen!

Vi tar gjerne imot tilbakemeldinger på
hvordan det er å ha gudstjenester til ulikt
klokkeslett.  Vi har inntrykk av at folk synes
det er fint med ettermiddags- og
kveldsgudstjeneste, stemmer det??
Dessuten:  Følg alltid med på plakater og
aviser om tid og sted for gudstjeneste!!

avholdes søndag 9. og 16. juni, med
kirkekaffe i tilknytning til gudstjenesten i
hhv Mefjordvær og Berg kirke.  Da blir det
presentasjon av det nye menighetsrådet,
informasjon om arbeidet, og samtale om
hvordan menigheten skal være.

på kirkebakkenORGANISTSITUASJONEN

ÅRSMØTER

I BERG MENIGHET

KIRKEGÅRDENE

Kirkevergen i Berg ønsker å bekjentgjøre
vedtektene for kirkegårdene i kommunen.
Mange lurer på hvilke regler som finnes,
hvor lenge graven holdes, hva slags
monument og pynt som er tillatt osv.
Derfor setter vi vedtektene på trykk i
menighetsbladet.
Vi har også mottatt signaler fra folk om
mye rot på kirkegårdene etter dager med
mye lystenning, f.eks. jul- og nyttårsaften.
Vi minner om at det er hver enkelt fester
sitt ansvar å holde orden på gravstedet, og
oppfordrer alle å sørge for en fin og verdig
atmosfære på kirkegårdene våre – også
”dagen derpå” og når snøen tiner!
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ut. I motsatt fall vil vedlikeholdet opphøre når
midlene er oppbrukt. Skulle det være midler igjen
av legatet når tiden er ute, blir disse å
anvendes av menighetsrådet til alminnelig
forskjønnelse av kirkegården.
Gravlegatene forvaltes felles, men legat-
bestyreren fører eget regnskap for hvert legat.
Legatene revideres årlig. Det er anledning til å
beregne provisjon av legatmidlene for
administrasjon og revisjon.

§ 10. Bårerom.
Bårerommet i Berg kirke stilles til disposisjon for
oppbevaring av døde fram til gravferden.
Liksyning kan bare finne sted etter samtykke fra
den som sørger for gravferden og er de ansatte
uvedkommende. Kirkevergen har ansvaret for at
bårerommet er i orden og tilgjengelig til en hver
tid.

§ 11. Næringsvirksomhet.
Næringsdrivende som ønsker å utføre arbeid på
kirkegården skal innhente tillatelse fra menighets-
rådet eventuelt kirkevergen. Tillatelsen kan
tilbakekalles dersom vedkommende ikke retter
seg etter de regler som gjelder. Slikt arbeid kan
bare omfatte montering og vedlikehold av
gravminner og planting og stell av graver.
Kirkegårdsbetjeningen kan ikke mot godtgjørelse
utføre tjenester for private eller nærings-
drivende. De kan heller ikke engasjere seg i salg
av varer eller tjenester som har med kirkegården
å gjøre.

Berg prestekontor 04.12.2000
Jan Erik Fjeld, kirkeverge
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GUDSTJENESTE PÅ

PÅSKEFJELLET

I år vil vi prøve å ta opp igjen en
gammel tradisjon (innført av Hilmar
Sommerset i sin tid):

FRILUFTSGUDSTJENESTE I
SVANDALEN!

Øvre Svanvatnet blir stedet,
dagen blir 1. påskedag (så vi
virkelig kan synge påskemorgen!),
og tidspunktet blir kl. 15.00.  Vi
må selvsagt ta værforbehold, men
satser på en fin stund og enkel
gudstjeneste i Guds frie natur.  I
etterkant blir det ”kirkekaffe” med
matpakke og termos (eller kanskje
grilling?).

Vel møtt!!

Nordre Berg

Skjærtorsdag:
Fiskarheimen i Senjahopen kl. 18

Langfredag: Mefjordvær kjerke kl. 11
2. påskedag: Mefjordvær kjerke kl. 11

Søndre Berg

Palmesøndag:       Finnsæter kapell kl. 11
Skjærtorsdag: Bergsheimen kl. 11.30
Langfredag: Berg kirke kl. 18
1. påskedag: Berg kirke kl. 11
1. påskedag: Øvre Svanvatnet kl. 15

PÅSKEDRAMAET FRA DAG TIL DAG

Påsken er kirkas viktigste høytid, en uke hvor vver dag har sitt særpreg. Påskedag kan
ikke forstås uten langfredag, og omvendt.  Palmesøndag og Skjærtorsdag bygger opp
mot det som skjer seinere. Vi oppfordrer derfor til å gå på flere gudstjenester, og har
lagt til rette for at en kan følge historien i alle deler av prestegjeldet.

VEL MØTT TIL Å FØLGE PÅSKEDRAMAET I DIN KIRKE

”Vann – kilde til alt liv”

FASTEAKSJONEN 2002 -

TAKK TIL SKALAND-KONFIRMANTENE

«For lite vann eller for mye vann. Det
østlige Afrika har opplevd enorme
tørkekatastrofer og fatale flommer. Begge
deler er like ødeleggende. Å sikre retten til
vann handler om mer enn å bore brønner
eller demme opp for flom. Vann er en
menneskerett. Hjelp oss å sikre mennesker
i Øst-Afrika tilgang på vann.

www.kirkensnodhjelp.no»

Konfirmantene på Skaland hadde kake-
lotteri til inntekt for aksjonen lørdag 16.
februar. God påvirkning fra loddselgerne
Hanne og Stephanie (uten juks!) gjorde at
det var igjen vinnerlodd helt til slutt, slik at
sluttsummen ble hele kr 2 000,-. Takk til
konfirmanter og familiene deres, til alle
loddkjøpere, og til hyggelig hjelp fra
butikkfolket!

Yttersias lesere kan støtte aksjonen på giro
nr. 110; Brød for verden; eller bankgiro
1595 22 87493.

Nordre Torsken

Palmesøndag: Torsken kirke kl. 17
Langfredag: Gryllefjord kapell kl. 17
1. påskedag: Gryllefjord kapell kl. 11

Gryllefjord sykehjem kl. 12.15

Sørbygdene i Torsken

Skjærtorsdag:  Grunnfarnes kapell kl. 17
2. påskedag:  Medby kapell kl. 11
3. påskedag: Sifjord eldresenter kl.16.30
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etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

-Hjemmebesøk ved behov
- Blomster, kranser
- Stort utvalg i gravmonumenter

VAKTTELEFON 77 85 37 01

Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier

tlf. 77 84 02 40

DØPTE

13.01.02 Camilla Strand
10.02.02 Eirik Esaias Berntsen
24.02.02 Lotta Berle Horne

VIGDE

Ingen vigde  i denne perioden.

DØDE

14.11.01 Arvid Magnus Sivertsen
30.11.01 Dagrunn Kristianne Eriksen
16.12.01 Haga Hansine Skancke Hansen
26.12.01 Emil Kristian Sivertsen
25.01.02 Hjalmy Nelly Jensen
02.02.02 Hans Peder Mikalsen
18.02.02 Kåre Sørensen
25.02.02 Olav Berg Olsen

DØPTE

Mathias Andre Eide  09.12.01
Patrik Jørgensen Olsen  24.12.01

Fredrik Aleksander Brustad  30.12.01

VIGDE

Heidi-Mari Olsen og Iver-Martin Olsen
29.12.01

DØDE

Eyolf Karl Jensen  04.12.01
Hilma Kristine Edvardsen  07.12.01

Haldis Ovedie Torbergsen  28.12.01
Marit Lunde Eilertsen  11.01.02

TAKKEANNONSE

Vi vil med dette takke
for oppmerksomheten
 i anledningen vår mor,

Dagrunn Eriksens
bortgang.

Stein,
Rita m/familie,

Tove m/familie.

slekters gang

BERG TORSKEN
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○



ENDRINGER KAN FOREKOMME: FØLG MED PÅ PLAKATER OG I AVISER!

PÅSKE
Palmesøndag 24. mars Finnsæter kapell kl 11 Gudstjeneste m/nattverd v/Hilmar Sommerset. Ofring til NMS

Torsken kirke kl 17 Familiegudstjeneste v/Ingunn Rinde
Skjærtorsdag, 28. mars Bergsheimen  kl 11.30 Gudstjeneste m/nattverd v/Ingunn Rinde

Grunnfarnes kapell kl 17 Gudstjeneste m/nattverd v/Hilmar Sommerset
Fiskarheimen kl 18 Gudstjeneste m/nattverd v/Ingunn Rinde.

i Senjahopen Ofring til Kirkens ressurs-senter mot overgrep
Langfredag, 29. mars Mefjordvær kjerke kl 11 Langfredagsgudstjeneste v/Ingunn Rinde

Gryllefjord kapell kl 17 Pasjonsgudstjeneste v/Ingunn Rinde
Berg kirke kl 18 Langfredagsgudstjeneste v/Hilmar Sommerset

1. påskedag 31. mars Berg kirke kl 11 Høytidsgudstjeneste m/dåp v/Ingunn Rinde.
Ofring til menighetens misjonsprosjekt

Gryllefjord kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste m/nattverd v/Hilmar Sommerset.
Ofring til Frelsesarmeen

Gryllefj. sykehjem  kl 12.15 Nattverdsgudstjeneste v/Hilmar Sommerset
Øvre Svanvatnet kl 15 Påskegudstjeneste til fjells v/Ingunn Rinde

APRIL
2. påskedag 1. april Medby kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste m/nattverd v/Hilmar Sommerset.

Ofring til Frelsesarmeen
Mefjordvær kjerke kl 11 Høytidsgudstjeneste m/dåp v/Ingunn Rinde.

Kjerkekoret deltar. Ofring til menighetens misjonsprosjekt
3. påskedag 2. april Sifjord sykehjem  kl 16.30 Nattverdsgudstjeneste v/Hilmar Sommerset
1. s. e. påske 7. april Skoghus leirsted kl 12 Gudstjeneste m/konfirmantene
2. s. e. påske 14. april Flakstadvåg kapell kl 11 Gudstjeneste v/Hilmar Sommerset

Ersfjord Grendehus kl 17 Gudstjeneste v/Ingunn Rinde. Ofring til Norborg
4. s. e. påske 28. april Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste m/nattverd

MAI
5. s. e. påske 5. mai Mefjordvær kjerke kl 11 Gudstjeneste m/nattverd v/Hilmar Sommerset.
lørdag 11. mai Berg kirke kl 18 Samtalegudstjeneste m/konfirmantene v/Ingunn Rinde
6. s. e. påske12. mai Berg kirke kl 11 Konfirmasjonsgudstjeneste m/nattverd v/Ingunn Rinde.

Ofring til eget menighetsarbeid
fredag 17. mai Berg kirke kl ... Festgudstjeneste v/Ingunn Rinde. Ofring til Amnesty

Gryllefjord kapell kl ... Festgudstjeneste
pinseaften 18. mai Medby kapell kl 16 Samtalegudstjeneste m/konfirmantene
1. pinsedag 19. mai Mefjordvær kjerke kl 11 Konfirmasjonsgudstjeneste m/nattverd v/Ingunn Rinde

Ofring til eget menighetsarbeid
Medby kapell kl 11 Konfirmasjonsgudstjeneste m/nattverd

Ofring til eget ungdomsarbeide
2. pinsedag 20.mai Berg kirke kl 11 Høytidsgudstjeneste m/dåp/nattverd

Ofring til Berg kr. ungdomslokale
Torsken kirke kl 11 Høytidsgudstjeneste m/dåp/nattv v/Ingunn Rinde

lørdag 25. mai Gryllefjord kapell kl 16 Samtalegudstjeneste m/konfirmantene
Treenighetssønd.26.mai Gryllefjord kapell kl 11 Konfirmasjonsgudstjeneste m/nattverd

Ofring til eget ungdomsarbeide
JUNI
2. s .e. pinse 2. juni Finnsæter kapell kl 11 Gudstjeneste m/nattverd v/Ingunn Rinde.

Ofring til NKSS
3. s. e. pinse 9. juni Mefjordvær kjerke kl 11 Familiegudstjeneste m/bokutdeling til 6-åringer v/Ingunn

Rinde. Kirkekaffe, årsmøte. Ofring til IKO/egen menighet
Flakstadvåg kapell kl 11 Gudstjeneste m/nattverd

4. s. e. pinse 16.juni Berg kirke kl 11 Gudstjeneste m/nattverd v/Ingunn Rinde. Kirkekaffe,
årsmøte. Ofring til IKO / egen menighet

St. Hans 23.juni Ersfjord kl ... St Hans-gudstjeneste v/Ingunn Rinde
Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste m/nattverd
Grunnfarnes kl ... St Hans-gudstjeneste

gudstjenester i Berg og Torsken


